

企业花10万元为孩子办托管班

盘点宁波那些暑假“花式”托管

《暑期,孩子去哪儿?》系列报道之 2

作为暑假的最大“特产”——“娃娃军团”,已成为当下万千中国父母的一大吐槽热点。记者了解到,在宁波,其实孩子们在各大培训机构之外,还有不少既划算又能学有所成的去处。这些源自企业、社区、工会、俱乐部的“花式”托管所,正成为众多娃娃在暑期里的新乐园。

A 企业

花10万元为80多个孩子办托管班

今年夏天,宁波音王集团有限公司专门请了4名国学老师,教孩子们学习“弟子规”。从2011年起,这家企业开始托管“小候鸟”,专门为留守在家或宿舍的职工孩子服务。今年,86个5至12岁的职工子女已经在这里开启了他们的暑期之旅。

暑托班设在音王集团的培训中心,前天下午,记者在这里看到,一名老师正在给孩子们上“弟子规”的课。

近400平方米的教室里整齐地摆放着课桌和椅子。公司还安排了几个房间供孩子们午休,“小候鸟”还能在每天午休后吃上新鲜的点和水果。“这些孩子的伙食跟正式员工享有同等待遇。”音王集团工会主席华俊告诉记者,厂区食堂专设了暑托班孩子的用餐区,提供免费午餐。中午11点是员工的吃饭时间,不少父母也正好能在食堂和孩子短暂地相聚。

“孩子一直在老家读书,我和他爸都在宁波工作,放暑假了一家人才有时间聚到一起。”一位线路板车间的江西籍员工说,送到公司里的暑托班安全又放心,还能学东西。

音王集团现在有员工1400多人,90%都是外来务工人员,其中有很大部分是夫妻双方都在企业里任职。之前每到暑假,总有一些“季节病”会定期发作。

从2011年开始,公司工会开始尝试办理暑托班,没想到效果出人意料地好。看人心安稳、企业凝聚力不断增强,老板也舍得投入了。现在,如果仅算场地、空调、午餐、书籍、保险、老师费用、防暑药品等基本开支,暑期两个月托管班的成本在10万元左右。

B 社区

报名爆棚,“自带小板凳”求听课

尽管酷暑,在北仑区高河塘社区假日学校,却每天都热闹欢腾。早上8点,背着书包的孩子陆陆续续走了进来。“今年有113个孩子在假日学校上课,比去年多了20%,因为教室有限,还有一些报名者没能排进。”社区居委会主任兼假日学校校长黄红艳告诉记者,报名太火爆,没能挤进的人甚至偷偷托人来说情,“自带小板凳”来听课行不行?

黄红艳介绍说,高河塘社区辖区内拆迁安置房较多,更有部分外来务工人员租住在这里。“今年假日学校持续的时间比以往要长一些,从7月4日到8月底。我们特地向辖区居民分发了入学通知单,倡导外来务工人员子女积极参加。”在假日学校,孩子们可以与同龄的孩子们一起学习、一起玩耍,使他们感受到“第二故乡”的温暖,也为父母们排忧解难。

虽然是社区里的假日学校,但黄红艳还是努力想办法让它更丰富有趣。今年,新开设的2周军训课,就让家长们拍手叫好。“好多家长和我们说,外面报几个天的军训还要上千元钱,但在我们假日学校,全都是免费的,真是意想不到。”

黄红艳说,高河塘辖区内有一万多名住户,暑假期间,很多孩子在家中父母都要上班的情况下,无人照看,无人辅导功课,还存在不少安全隐患。为了解决这一难题,高河塘社区开办暑期假日学校已经有11个年头,由在职老师、“五老”人员和大学生志愿者前来授课辅导。

记者从市关工委了解到,像高河塘社区这样的假日学校,今年全市将开出1300多所。



快乐编程班。

C 市总工会

推出文艺、科技类免费暑托班

7月10日,周一。早上9点刚过,位于东部新城五一广场4楼的培训教室里,已坐满了小朋友。这里,是宁波市总工会面对全市职工子女推出的免费暑托班第一课。

今年8岁的李紫馨在妈妈的陪同下,第一个到达。她报的是诗歌朗诵班,妈妈说,给女儿报名的是爸爸,他在高新区一家企业上班,看到市总工会公众微信号“甬工惠”上有暑托班,果断报了名。“我们是湖南人,普通话不够好,让女儿来这里锻炼锻炼。”

诗歌朗诵班的隔壁,是快乐代码教室,也就是计算机编程。乌压压坐了一堆男孩子,只有一个二年级的女生。东南小学5年級的徐浩霖今年12岁了,妈妈在潘火一家自行车企业里工作。知道市总工会会有免费的暑托课程,特地征求了儿子的意见。“我是男孩子嘛,对计算机

挺感兴趣的,当然是学编程了。”暑假里,每周一到周五的上午,徐浩霖都将来到这里,直到12节课上完。

“今年这种把孩子们集中在一起,进行长时间课程的免费暑期托管,在市总工会还是第一次。”市总工会五一培训学校校长裘尉说,以前每年暑假市总工会也会有所动作,但大多是一次性的活动,比如参观动物园之类的;现在想着让孩子们能多学一些东西,时间跨度就拉大一些。

“根据试点反馈来看吧,如果好的话,以后我们可能会考虑在海曙也开出免费暑托班,争取离职工更近,让更多孩子受益。”裘尉说,市总工会推出免费暑托班,主要是为了“查漏补缺”,让那些在小微企业工作的双职工家庭能为孩子找到安全、稳妥的“寄存点”。

D 学校俱乐部

前来送教竟然是学霸哥哥、姐姐

7月4日,宁波二中校园内,一群小朋友又开心地聚在一起,欣赏优秀儿童电影、探究物理小实验、学习水彩画、参加趣味运动……对啦,这群小朋友就是该校“松竹新苗”亲子俱乐部的小成员。该俱乐部于去年十月成立,旨在缓解学校青年教师工作家庭“双肩挑”,生活工作学习压力较大的现状,为学校教职工孩子们提供共同游戏、学习和成长的平台,还被评为宁波市教育系统十大优秀俱乐部。

当日上午这次活动,预告上说亲子绘画课教师是外聘的。当两位神秘教师出现,全场沸腾了,这不是叶开哥哥和紫荆姐姐吗?两位老师都是二中教师子女,美术都特别厉害,他们利用假期来给小弟弟小妹妹们上课。

这次来当小老师的两位大孩子,一位刚刚

高三毕业,一位是国外读大学的小海归,听说能为小弟弟小妹妹们做点事,都非常兴奋,“妈妈单位的叔叔阿姨们看着我长大,对我非常关心,如今能为小弟弟小妹妹们带去快乐,我也非常开心,俱乐部让我感到了二中大集体浓浓的温情”,紫荆同学说。据她介绍,其他老师家的小学霸们已经在排队等待“调遣”了。据说,退休教师们也准备加入这只送教队伍,老老少少,其乐融融。

暑假到了,小同学们都开始关心假期的安排了。据了解,学校的亲子户外运动、主题夏令营都将在假期举行,运动和实验项目也都会定期开放。学校放假,亲子俱乐部不放假。

记者 滕华 实习生 姚青云
通讯员 许嘉琛 潘旭红 文/摄

慢慢悠悠俱乐部 股票代码: 870847 浙江省五星品质旅行社/连续七年浙江省百强旅行社/宁波市十佳旅行社

青岛、宿迁、日照、威海、蓬莱、连云港高铁6日游 发班日期: 7月23/30日 1179元 桂林双飞6日游 发班日期: 7月16/21/23/28日 1999元 升级一晚国际五星酒店、独家赠送 印象刘三姐贵宾席 (不含税100元)	品味合肥一探秘天堂汽车纯玩4日游 发班日期: 7月22日、8月5日 918元 杭州直飞美国西海岸三城7晚10日游 9月21日、10月12/26日、11月6/23日 杭州直飞洛杉矶; 免中转烦恼。 10人以上安排宁波到杭州萧山机场来回接送。 游览世界娱乐之都——拉斯维加斯 天使之城——洛杉矶、海滨之城——圣地亚哥 (不含小费100美金/人、不含签证费)
南宁、瀑布德天、北海银滩、涠洲岛双飞6日游 发班日期: 7月19日 1999元 (不含税100元)	4988元 浙江达人旅业股份有限公司 服务热线: 0574-8765 1111 新典路536号新海蓝钻A座5楼 旅游许可证: L-ZJ-CJ00079 注: 以上价格一周之内有效